

**Конкурс эссе**  
**учащихся образовательных учреждений города**  
**на тему «Если бы я был мэром»**

**Смирнова Милена,**  
ученица 8-г класса МБОУ СОШ №6  
городского округа город Шарья Костромской области  
Руководитель: **Мальцева Вера Павловна,**  
учитель русского языка и литературы

Хотя бы раз в жизни человек задумывался о том, что бы он мог изменить, если бы он был мэром. Давайте порассуждаем, кто такой мэр и каковы его обязанности?

Мэр – это глава города, высшее должностное лицо, избираемое населением сроком на пять лет. Мэр управляет городским хозяйством, решает социальные и экономические проблемы. Я считаю, что цели реализуются тогда, когда есть поддержка со стороны жителей.

Мы живем в прекрасном городе Шарья. Но, несмотря на свою красоту, город имеет ряд проблем.

Если бы я была мэром, то обратила бы внимание на отсутствие тротуаров, пешеходных дорожек. Осенью большинство пешеходных дорожек становятся труднопроходимыми. Передвижение пешеходов затруднительно, поэтому они ходят по проезжей части, что небезопасно для их жизни.

Следующая проблема, на мой взгляд, полуразрушенные дома, недостроенные или заброшенные здания, которые придают мрачный, унылый вид облику города. Я непременно бы занялась этим вопросом. На их месте можно создать новые современные дома, спортивные площадки, социальные объекты, зоны отдыха для наших жителей.

Новые современные дома не только решат квартирный вопрос большинства горожан, но и создадут условия жизни для молодежи, которая в последнее десятилетие уезжает из родного города. Новые здания освежат город и придадут ему внешний вид ухоженности.

В свободное время появляется желание организовать свой досуг с друзьями, но отсутствие зон отдыха в городе или, точнее, их недостаточное количество, вызывает определенные трудности. Это еще одна проблема, решение которой имеет немаловажное значение для горожан и гостей. Думаю, что постройка спортивного комплекса, театра, открытие клубов по интересам могло бы положительно повлиять на развитие нашего города.

Например, спортивные площадки в современных условиях просто необходимы. Молодое поколение стремится к развитию, к спорту, а возможности себя реализовать и развить способности (будь то спортивные или художественные) отсутствуют.

Места для отдыха – это не только красивый парк, детские аттракционы, но и место, где будут проходить культурные мероприятия, где вся жизнь города может быть оценена по достоинству.

Таким образом, вопрос с обустройством городской инфраструктуры должен быть решен в первую очередь, как основополагающий фактор здоровой жизни города.

Но тем не менее заметно процветание Шарья. С каждым годом город изменяет свой облик в лучшую сторону. Хочется, чтобы улицы города, территории зданий украшал ландшафтный дизайн. Оригинальные клумбы в виде бренда города, герба и многих других интересных композиций радовали бы глаз.

Можно обозначить еще ряд вопросов, но, думаю, задача человека, находящегося в данной должности, ясна. Быть мэром – это ответственность не только перед людьми, но и перед самим собой. Мэр должен работать по принципу: «Сказал – сделал».

Шарья – моя малая Родина. Хотелось бы направить каждый шаг на улучшение города. И если бы я была мэром, сделала бы всё возможное для развития и процветания Шарья, для благополучия горожан.